

落后两球 照样逆转

中国女足3:2绝杀韩国队
16年后再捧亚洲杯

2月6日晚,2022女足亚洲杯决赛打响,中国女足对阵韩国队。本场比赛,中国女足在上半场0:2落后的情况下,下半场五分钟内连扳两球,补时阶段再进一球!最终在逆境中以3:2逆转战胜韩国队,16年后再夺亚洲杯冠军!

现代快报+记者 王卫



视觉中国供图

连扳三球! 中国女足逆转战胜韩国队

面对老对手韩国队,中国女足本场比赛派出了最强阵容,此前因伤缺战的王霜复出首发。在门将位置上,中国女足的首发球员依然是朱钰;后卫线一字排开是姚伟、王珊珊、王晓雪、娄佳惠;中场由张馨、姚凌薇、高晨、吴澄舒担纲;两名前锋是王霜和唐佳丽。

比赛开始之后,中国女足牢牢地控制着比赛节奏,在控球率和进攻上占据着优势和主动权。但韩国女足依靠反击率先打进一球——第26分钟,中国女足在进攻中被断球反击,韩国队球员崔宥莉中路抢点破

门,中国女足0:1落后。在上半场行将结束时,落后的中国女足又出现意外,姚凌薇禁区内手球,主裁判通过VAR回放判罚点球,韩国球员池笑然点球破门,韩国女足把优势扩大到了2:0。

转机出现在下半场第67分钟,韩国球员禁区内手球,主裁判判罚点球,唐佳丽主罚点球并命中,中国女足1:2扳回一城。第72分钟,中国女足再进一球,五分钟内连扳两球。补时阶段,中国女足,肖裕仪打进了一粒金子般的进球,帮助中国女足夺得亚洲杯冠军!

五战全胜! 中国女足夺取亚洲杯冠军

本届女足亚洲杯,中国女足与中国台北队、伊朗队、印度队分在一组。首场比赛,中国女足4:0战胜中国台北女足,取得开门红;小组赛第二场,中国女足7:0大胜伊朗队,延续了火热的状态;第三场与印度队的比赛,由于印度队内出现多例新冠阳性而退赛,中国女足少赛一场,最终以小组赛两战全胜排名第一的身份进入淘汰赛。

在淘汰赛中,中国女足在1/4决赛中的对手是越南女足,她们以3:1击败对手,顺利

进入半决赛。半决赛与日本队的比赛,是本届亚洲杯里中国女足面临的最大挑战。一方面日本队在排名上高居亚洲第一,整体实力很强,是本届亚洲杯的夺冠大热门;另一方面,中国女足王牌球员王霜因伤缺席。但最终,中国女足通过加时赛和点球大战,顽强地以总比分6:5(其中常规比赛战成1:1,加时赛战成2:2,点球大战4:3)赢下了这场比赛。

决赛面对韩国队,中国女足再次在落后的情况下扳平比分逆转取胜。

冠军荣耀! 中国女足16年后再登顶

本场决赛,是中国女足时隔14年后再次重返亚洲杯决赛。这个冠军,是中国女足16年后再夺亚洲杯冠军。2006年,中国女足通过点球大战4:2击败了澳大利亚夺冠,那是中国女足最近一次夺冠。

作为曾经的亚洲女子足坛霸主,在女足亚洲杯历史上,中国女足曾8次夺得冠军。尽管中国女足近些年连续4届无缘冠军,但依然是夺得女足亚洲杯冠军次数最多的队伍,此番夺得第9冠,中国女足进一步巩固了亚洲女子足坛霸主的地位。

记者梳理发现,本场女足亚洲杯决赛,有多达三名江苏球员进入了首发阵容,分别是王晓雪、姚凌薇、吴澄舒。其中,王晓雪担任中后卫,姚凌薇和吴澄舒司职中场。本届亚洲杯,王晓雪是中国女足中后卫位置的绝对主力,五战全部首发。

其实,本届亚洲杯江苏有多达六名球员入选大名单。除了首发三人之外,还有徐欢、李梦雯两人来自江苏女足。此外,由江苏租借至武汉队的老将马君也再次入选,实际上本次23人大名单有六人来自江苏女足。

家乡贺电

@盐城发布

盐城籍主教练水庆霞率队,女足亚洲杯逆转夺冠!

@阜宁发布

热烈祝贺水庆霞教练率领中国女足勇夺亚洲杯冠军!

@江阴发布

中国女足,冠军! 吴澄舒好样的!

网友留言

“果然,我们可以永远相信中国女足!”

“给女足的姑娘们发奖金发冰墩墩发雪容融!”

“什么叫逆风翻盘? 女足教你”

“这才是真正的过年!”

“中国女足是追分的神! 反超的神! 绝杀的神!”

“风雨彩虹铿锵玫瑰! 这才是国足!!!”

“0:2有人选择堕落破罐子破摔,有人却想办法力挽狂澜。铿锵玫瑰!”

首功之臣

盐城籍教头水庆霞 临场调度显奇效

中国女足斩获亚洲杯冠军后,一位在女足默默耕耘了40年的足坛女将被广泛关注,她就是中国女足主帅、江苏省盐城阜宁人水庆霞。这位盐城阜宁籍教头,在东京奥运会之后临危受命,在决赛中临场调度显奇效,是中国女足登顶亚洲当之无愧的首功之臣。



视觉中国供图

生于阜宁: 从田径转练足球

水庆霞1966年出生于江苏省盐城阜宁,是1996年亚特兰大奥运会中国女足夺得银牌的主力球员,也是较早开启留洋生涯的女足运动员之一。当然,水庆霞在球员时代最为辉煌的履历,是五次获得亚洲杯冠军——她于1986年、1989年、1991年、1995年和1997年,五次代表中国女足夺得亚洲杯冠军。

水庆霞执掌上海女足时带领球队三次问鼎全运会冠军,夺得过联赛、杯赛冠军。她是中国女足史上第一位女性教练,也是中国女足第一位率队获得亚洲杯冠军的女性主教练。

据报道,水庆霞最初练的是田径项目,十七八岁才开始学踢球,最终走上足球道路。

临危受命: 受任于败军之际

水庆霞执掌中国女足教鞭,是在中国女足溃败于东京奥运会之后。主帅贾秀全下课后,去年11月18日,中国足协官方宣布水庆霞担任女足国家队主教练。当时足协称:综合前期

女足国家队主教练选聘工作情况,在广泛征求意见基础上通盘考虑、慎重研究决定,由现任上海女子足球队主教练水庆霞担任中国女子足球队主教练。

夺冠功臣: 把中国女足带出低谷

本届女足亚洲杯夺冠,水庆霞当居首功。东京奥运会上缺席的五名大将——唐佳丽、李影、娄佳慧、马君、张睿,全部回归,东京奥运会大名单中的13人落选。本届亚洲杯,水庆霞率领的中国女足五战全胜夺取冠军,成功把中国女足从低谷中拯救出来。

决赛的临场调度,最能显示水庆霞的能力。决赛中,水庆霞在下半场比赛替换上场的肖裕仪和张琳艳成为两大奇兵。在0:2落后时,年仅21岁的小将张琳艳在替换队内头号球星王霜出场,她先是制造了点球,然后又亲自打进扳平比分的进球。比张琳艳更早替补出场的肖裕仪同样立下奇功,她在全场比赛的伤停补时阶段打进了绝杀进球,帮助中国女足获得冠军。通讯员 陈志 孙剑
现代快报+记者 王卫 孙振军

